
 

PROCES-VERBAL  

DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 25 AVRIL 2023 A PARTHENAY 

Présents : B. Aumand, M. Berthonneau, P. Boche, S. Charrier, B. Fleury, C. Frémont, M. Odet, J. Pin, S. Rougeau. 

E. Larrière (salarié) et S. Reisch (salariée). 

Excusés : C. Brard, L. Clément, A. Doyen, E. Fouché, C. Geffard, Y. Guénolé, M. Praud, V. Paquier, A. Sthemer, 

J-L. Thomas.  

Début de séance à 19 h 50. 

 

PV REUNION 1E R  MARS 2023 

Pas de remarques sur le procès-verbal. Il sera soumis au vote à la prochaine réunion. 

POINT LICENCES 

 
Au 25/04/2023 : 2 894 licenciés dont 1 728 hommes et 1 166 femmes. 
 
Fin de saison à 2 792 licenciés donc +102 licenciés. 

POINT FINANCIER 

Les comptes 2022 ne sont pas encore finalisés. Il sera fait au prochain CA. Il faudra statuer sur la dotation 

textiles des filières. Faut-il la maintenir ? Si oui à quelle hauteur ? 

MANIFESTATIONS FIN DE SAISON  

Les ½ finales auront lieu le 13 mai à Moncoutant (équipes féminines) et le 14 mai à Champdeniers (équipes 
masculines).  

Etat de présence des élus :  

• Samedi : il manque du monde pour assurer les tables le samedi. Anita va relancer. 

• Dimanche : Murielle, Madeline, Christophe B, Jerome, Anita. Aucun problème pour les tables. 

 

AG ET FINALES à Chauray. C’est en cours de préparation. L’assemblée générale aura lieu dans une salle de la salle 
des fêtes juste derrière le gymnase. 

Le repas sera sous forme de cocktail déjeunatoire sur la mezzanine afin de pouvoir assister aux rencontres. Les 
présidents sont invités et les accompagnateurs peuvent réserver un repas pour 5 euros. Le club de Chauray se 
renseigne auprès de son partenaire pour évaluer le coût du cocktail. 

Le 1er match est fixé à 13h30. Les horaires et le déroulement seront planifiés en fonction des résultats des ½ 
finales. 

 

BEACH HANDBALL TOUR : des réunions de préparation sont à programmer avec les clubs d’accueil. 
Champdeniers et Moncoutant (à confirmer). 

 
  



 

BILAN REUNION DES CONVENTIONS  

La réunion bilan s’est déroulée le 17 avril à Moncoutant. 

Liste des conventions à étudier : 

AGGLO 2B (-15 ANS F) INTERDEP 6079016 - MONCOUTANT SAM BRESSUIRE/MAULEON/COURAY 

AGGLO 2B (-15 ANS M) INTERDEP 6079037 - BRESSUIRE HBC MONCOUTANT/MAULEON/COURAY 

AGGLO 2B (-18 ANS M) 6079016 - MONCOUTANT SAM BRESSUIRE/MAULEON 

CENTRE NORD HB 2 (+16 ANS M) 6079023 - THOUARS UST PARTHENAY 

NIORT AGGLO (-15 ANS M) 6079019 - PRAHECQ HBC NIORT/SUD79/CHAURAY LA CRECHE 

Concernant les conventions AGGLO2B, les clubs de Courlay et de Mauléon ne souhaitent pas repartir. Quant au 

club de Chauray/La Crèche, il ne reste pas dans la convention NIORT AGGLO U15M. Hormis cela, les clubs 

envisagent de demander le renouvellement des conventions existantes. 

Dans les perspectives, il a été demandé aux clubs de développer le secteur jeunes en veillant à avoir une équipe 

club dans la catégorie dans laquelle ils évoluent avec une équipe conventionnée.   

VEHICULE COMITE / PARTENARIAT  

Le concessionnaire OPEL est intéressé pour travailler avec nous mais la proposition n’est pas encore arrivée. A 

voir à la prochaine réunion. Emilien va le relancer. Si nous arrivons à décrocher ce nouveau partenariat, nous 

pourrions envisager une mise en valeur le 8 juin avec le partenaire LA MARE O VIN + présentation du véhicule à 

l’occasion des finales. 

COMMISSIONS 

Bilans / projets. Ils doivent être transmis au Comité pour le 15 mai. 

COMPETITIONS / ARBITRAGE 

C’est en cours. Anita a transmis le bilan arbitrage à la ligue. Le projet COC avait été vu à la dernière réunion. Il 

reste à formaliser. 

COMMUNICATION/EVENEMENTS 

Principaux événements à valoriser : 

• Mois de l’Esprit Sportif en janvier 2024 

• Flash Hand et All Star Game à organiser avec la commission technique/service aux clubs 

• Hand ensemble, sur deux lieux (Celles et Bressuire) 

• Rassemblement mini hand 

• Altesses (Séniors Filles) / nouvelle formule à mettre en place / publicité à faire 

• Deux abonnements à Celles. L’abonnement pour les matchs de Moncoutant a rencontré moins de 
succès. Il ne sera pas renouvelé. 

• Tombola à organiser pour les 1/2 et finales de coupes 

 

Lucie RAPIN sera de retour juste après l’assemblée générale. Un point sera fait avec elle pour préparer la 

rentrée. 



 

TECHNIQUE/SERVICE AUX CLUBS  

Projets 2023/2024 : 

• Arriver à organiser un stage JAJ en parallèle de chaque stage des sélections départementales 

• Uniformiser les formes de jeu U13 et U15 avec le CD17 

• Formations : organiser un déploiement plus local des formations « Accompagner les pratiquants » et « 

Assurer la sécurité des pratiquants » avec 3 à 4 sessions proposées par bassin (et des temps de 

présentiel, plus court, en soirée mais en proximité). Le Comité pourrait aussi prendre en charge 

l’organisation du module « Entrainer des jeunes » et /ou « Entraîner des adultes » en collaboration avec 

le Comité 17. 

• Filière 79 : poursuite du projet avec renforcement des liens entre les deux projets afin qu’il y ait encore 
plus de sens pour les joueuses. L’idée serait de proposer un staff technique identique en « Filière 79-
HBCC-MEP » (U17 National) et en section sportive ainsi que d’organiser 2 séances en commun. 

DISCIPLINE 

RAS. Pas de cas à traiter. 

ANS 

La campagne se termine le 9 mai. Le bureau et les salariés ont travaillé pour présenter les projets : 

• Thématique Développement des handballs : 

o ACTION N°1 CREATION DE LA SELECTION 79 BEACH HANDBALL EN VUE DE PARTICIPER AUX 
INTERCOMITES NATIONAUX 

o ACTION N°2 BEACH HANDBALL TOUR 79 (100 PARTICIPANTS PAR ETAPE) 
o ACTION N°3 DEVELOPPEMENT DU HAND A 4  
o ACTION N°4 FLASH HAND  

• Thématique Formation des acteurs : 
o ACTION N°1 CARRE DES PRESIDENTS  
o ACTION N°2 CAFES DE LA COMMUNICATION  

• Thématique Développement du vivre ensemble et de la citoyenneté 
o ACTION N°1 MOIS DE L’ESPRIT SPORTIF 
o ACTION N°2 ECHANGE SUR L’INCLUSION DES PERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP 

• Thématique Féminisation 
o ACTION N°1 DEFIS ENTRE ELLES 
o ACTION N°2 CHALLENGE DES ALTESSES 

• Thématique PPF 
o ACTION N°1 ACCOMPAGNEMENT DES JOUEURS A PROFIL  
o ACTION N°2 ENTRAINEMENT DES SELECTIONS DEP / FEM ET MASC  

La période post-COVID a fait du mal et il faut penser à redynamiser nos activités. 

QUESTIONS DIVERSES 

• Stage d’été à Anglet : 18 inscrits à ce jour.  

• Campagne labels fédéraux. Sandra Reisch est référente sur ce dossier et accompagne les clubs pour 

réaliser les démarches. Il existe 9 labels : Citoyenneté et intégrité, Club formateur, Arbitrage, 

Féminisation, BabyHand, Hand à 4, BeachHandball, HandEnsemble et HandFit. 

o 6 indicateurs par label, il faut que le club en remplisse au moins 3 pour obtenir le label. Les 

autres indicateurs validés permettent au club d’obtenir de la valorisation. 

o Le club doit avoir un projet associatif rédigé, le déposer sur la plateforme pour le faire valider 

par le comité puis remplir au moins 3 indicateurs pour obtenir un label. 



 

o Certains indicateurs sont remplis automatiquement, car ils sont exportés depuis Gesthand. 

• La Ligue propose une animation Handfit, le 3 juin et recherche un club d’accueil pour réaliser cette 

initiation 

• Fonctionnement comité / orientation prochaine olympiade. Nous constatons qu’il est difficile de réunir 

le quota à chaque réunion du conseil d’administration. Il est peut-être temps d’envisager une réduction 

du nombre d’élus au conseil avant d’être devant le fait accompli aux prochaines élections. 

Une réflexion est à mener. Sabine Rougeau doit préparer un questionnaire pour connaître les 

motivations des élus actuels et anticiper.  

 

Fin de séance à 22 h 30. 

Sabine ROUGEAU                                                                        Sylvie CHARRIER 

 

 

 

Secrétaire générale                                                                       Présidente 


